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Ιερά αγρυπνία επί τη εορτή του Αγίου 
Νικοδήμου, στην Αγία Τριάδα (Μερμπακα) και 
στα Πυργιώτικα Ναυπλίου
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

AGRUPNIA_NIKODIMOU1Image not found or type unknown Επί τη εορτή του Αγίου Νικοδήμου του Αγιορείτου 
τελέστηκε το βράδυ της Δευτέρας 13 Ιουλίου 2015 στον ομώνυμο Κοιμητηριακό 
Ιερό Ναό στην Αγία Τριάδα Μιδέας Ιερά Αγρυπνία χοροστατούντος και ομιλούντος 
του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Επιδαύρου Καλλινίκου, συμπαραστατούμενος κι από 
ιερείς της Μητροπόλεως Αργολίδος.
O Άγιος Νικόδημος ο Αγιορείτης (6 Ιουνίου 1749-14 Ιουλίου 1809) είναι Άγιος της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας και υπήρξε από τις σημαντικότερες ασκητικές μορφές της 
σύγχρονης ορθόδοξης χριστιανικής πίστης. Το κατά κόσμον όνομά του ήταν 
Νικόλαος Καλλιβρούτσης. Θεωρείται ως μια από τις ηγετικές μορφές της κίνησης 
των Κολλυβάδων Πατέρων, μαζί με τους Μακάριο Νοταρά και Αθανάσιο Πάριο. Η 
συνεισφορά του υπήρξε πολύπλευρη και αφορούσε ποιμαντικό και συγγραφικό 
έργο, ενώ είναι και ο συγγραφέας του Πηδαλίου, της Φιλοκαλίας και του 
Ευεργετινού.Ο Νικόδημος, υπήρξε πολύ δραστήριος: είχε αναλάβει παράλληλα το 
διακόνημα-οφφίκιο του Αναγνώστη στις Ακολουθίες και του Γραμματέα της μονής. 
Έτσι ως εργόχειρο του είχε την αντιγραφή κωδίκων. Διατηρούσε αλληλογραφία με 
πολλούς λογίους της εποχής του και ιδιαιτέρως με τον Οικουμενικό Πατριάρχη και 
εθνομάρτυρα Γρηγόριο Ε’ και τον όσιο Αθανάσιο τον Πάριο. Ως μοναχός συνέταξε 
μεγάλο αριθμό συγγραμμάτων και βιβλίων που γίνεται εμφανής η ορθόδοξος 
θεολογία. Στόχος του ήταν μια δυναμική απόκρουση των αιρέσεων και των 
κακοδοξιών των ημερών του.
Ο Νικόδημος ο Αγιορείτης υπήρξε η προεξάρχουσα μορφή των Κολλυβάδων, μιας 
μερίδας μοναχών το Αγίου Όρους που αρχικά ήθελαν τα μνημόσυνα των νεκρών να 
γίνονται όπως η παράδοση επέβαλε Σάββατο ή οποιαδήποτε άλλη μέρα εκτός από 
Κυριακή ή δεσποτική εορτή, κάτι που εκείνη την περίοδο είχε επιτραπεί για 
διαφόρους λόγους. Η στάση τους αυτή βρήκε την αντίρρηση μιας άλλης μερίδας 
μοναχών που έγινε γνωστή ως Αντικολλυβάδες, που υποστήριζε πως μπορούσαν να 
γίνονται μνημόσυνα την Κυριακή, αλλά και του Οικουμενικού Πατριαρχείου ( υπό 
του Πατριάρχη Σωφρόνιου ) που τους καταδίκασε τελικά το 1776. Ένεκα της 
εμμονής του στις παραδόσεις και στο Πνεύμα των Ιερών κανόνων της Εκκλησίας, 
υπέστη ταπεινώσεις και διωγμούς, διότι απέρριπτε τις λατινογενείς προσμίξεις 
στην ορθόδοξη θεολογία και λειτουργική ζωή. Επίσης ήταν σφοδρός πολέμιος της 
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εκκοσμίκευσης της εκκλησίας και της αλλοίωσης της ορθόδοξης ασκητικής 
παράδοσης, που κέντρα στην εποχή του προωθούσαν στα πρότυπα της λατινικής 
μοναχικής παράδοσης. Έτσι οι Κολλυβάδες μετατράπηκαν στο αντίπαλο δέος του 
Νεοελληνικού Διαφωτισμού.

Απεβίωσε την Τετάρτη 14 Ιουλίου του 1809[1], σε ηλικία 60 ετών στο κελί των 
Σκουρταίων, στις Καρυές του Αγίου Όρους.
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Ιερά αγρυπνία επί τη εορτή του Αγίου Νικοδήμου ΣΤΑ ΠΥΡΓΙΩΤΙΚΑ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
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Την Δευτέρα 13 Ιουλίου 2015 το βράδυ στην πλατεία του δημοτικού 
διαμερίσματος Πυργιωτίκων Ναυπλίου , έγινε η υποδοχή των Ιερών Λειψάνων του 
Αγ. Λουκά του Ιατρού και κατόπιν ακολούθησε Ιερά Αγρυπνία στον Ιερό ναό του 
Αγίου Γεωργίου, εις μνήμην του Αγίου Νικοδήμου του Αγιορείτη. Την νυχτερινή 
θεία λειτουργία τέλεσε ο Ιεροκήρυκας της μητροπόλεως Αργολίδος αρχιμανδρίτης 
Χρυσόστομος Παπουλέσης. Ενεργά συμμετείχε στις θρησκευτικές εκδηλώσεις το 
κέντρο Νεότητας της ενορίας και ο Πολιτιστικός Σύλλογος .
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Πηγή: Ευάγγελος Μπουγιώτης
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